

# Diario de Burgos

Año LV. -- N.º 16.934 -- Jueves 23 de Agosto de 1945 -- Tel. 2015 -- Apartado 46 -- 25 céntimos

## ESPAÑA RATIFICA SU TRADICIONAL AMOR A LA PAZ

### RECEPCION DIPLOMATICA EN SAN SEBASTIAN

Asistieron los embajadores que se encuentran en San Sebastián, diplomáticos, y autoridades

San Sebastián.—En la villa "La Cambré", residencia del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arlajo, se ha celebrado esta tarde una recepción a la que han asistido invitados por el ministro, los embajadores de los distintos países que se encuentran en esta capital, con motivo de estar funcionando en ella el Ministerio de Formada, así como las autoridades civiles y militares, personalidades del Cuerpo Diplomático acreditado y de la colonia forastera y alta sociedad donostiarra.

La recepción se ha visto muy concurrida, poniéndose en ella de manifiesto las grandes simpatías con que cuenta en las esferas diplomáticas y en la alta sociedad el ministro de Asuntos Exteriores, quien, juntamente con esta ocasión, hizo los honores a los invitados, colmándoles de amabilidades y obsequiándoles con un vino español. La fiesta ha transcurrido en un ambiente de agradable distinción y cordialidad.—Cifra.

### Espera ocupar un lugar destacado entre los pueblos que reconstruyan, con espíritu de justicia y fraternidad, la futura convivencia internacional

#### Transcendentales declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores



Sra. Sebastián.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arlajo, en una entrevista concedida a los directores de las Agencias "Efe", don Pedro Gómez Aparicio, y "Logos", don Manuel Vigil, ha hecho las siguientes manifestaciones acerca de la política exterior de España en relación con el presente momento internacional.

—¿A qué atribuye, señor ministro, las dificultades exteriores que ha encontrado a su llegada al Ministerio? —No puede sorprender que a España y a su Gobierno les sean notorios algunos sectores de opinión de ciertos países extranjeros, dada la actividad internacional extraordinaria que desarrolla el comunismo ateo y su enemiga fundamental contra nuestra Patria, así como las campañas de difamación que desde hace seis años llevan a cabo tenazmente los exiliados rojos.

Ahora bien, no debe tomarse nunca por actitud oficial de ningún país lo que no es sino postura parcial y acaso pasajera de algún grupo o de un cierto sector de opinión.

cuya justificación moral e histórica se encuentra, aún para los españoles más jurídicos, como yo me preció de serlo, en el hecho de que durante los seis años anteriores las fuerzas vivas del país, y singularmente la derecha española, habían tratado de conjurar la guerra civil, intentando defenderse contra la revolución por los medios puramente legales, por más que la legalidad de aquel entonces fuera muchas veces injusta y arbitraria. Sólo cuando la revolución comunista, después del es-

(Pasa a tercera página)

### ESTADOS UNIDOS NO HA CAMBIADO SU POLITICA CON RESPECTO A ESPAÑA

#### LO ASEGURA BYRNES EN SU PRIMERA CONFERENCIA DE PRENSA

Washington.—El secretario de Estado, Byrnes, en su primera conferencia de Prensa, ha declarado que la política general de los Estados Unidos con respecto a España no ha cambiado. En cuanto a la política económica, únicamente será modificada si ello resulta más beneficioso.—Efe.

### DE GAULLE ha llegado a Washington

Washington. — A las cuatro de la tarde (hora americana) llegó en avión al aeródromo nacional, el jefe del Gobierno provisional de Francia. Fue recibido por el secretario de Estado Byrnes, en nombre del presidente Truman. Al descender del avión, el general De Gaulle manifestó que Estados Unidos deben desempeñar el papel principal en la organización del Mundo conforme a los principios por los cuales lucharon los aliados.—Efe.

### Al entrar en España se hace uno la ilusión de que se han abierto las puertas del Cielo

#### Declaraciones del rector del Colegio español en Roma

Toledo.—El rector del Colegio Español de Roma, doctor Jaime Flores, ha visitado recientemente al Arzobispo Primado al que informó de la situación del Colegio en la actualidad y de las vicisitudes sufridas durante la guerra. El doctor Flores ha manifestado que la vida en la capital de Italia se desarrolla difícilmente desde el punto de vista económico. Afirmó que había tenido que pagar siete mil liras por un par de zapatos, 2.500 por una camisa, 500 por un kilogramo de arroz y más de seiscientos por un kilo de carne. Por eso —dice— al entrar en España después de pasar por Italia y Francia, se hace uno la ilusión de que se le han abierto las puertas del cielo. Asegura que para encontrar en Francia un par de zapatos de piel hay que pagar más de 3.000 francos. Cifra

### EL MOVIMIENTO DE LIBERACION FUE UN AUTENTICO LEVANTAMIENTO NACIONAL

—Tiene V. E. algo que añadir a la nota del Gobierno sobre la declaración de Potsdam? —El propósito de que España no sea admitida en la futura Sociedad de las Naciones Unidas, caso de que llegara a solicitarlo, se basa en un supuesto inexacto. Según la propia declaración, esa exclusión se haría fundándose en que el régimen español fue establecido con ayuda de las potencias agresoras y ha mantenido con ellas afinidades ideológicas y con comitancias políticas reprochables ahora bien, esta afirmación no resiste un examen sereno. El Movimiento de liberación del año 1936 fue un auténtico levantamiento nacional.

### El Congreso nacional de Pesca será clausurado hoy en Vigo

#### Al acto, que revestirá gran solemnidad, asistirán los ministros del Ejército, Marina e Industria

Vigo.— En su sesión matutina de hoy, el Congreso Nacional de Pesca ha puesto fin a los temas y conclusiones del ciclo de industria.

A continuación, el secretario del Sindicato Nacional de la Pesca y vicepresidente del Consejo, expuso la ponencia tercera titular "La congelación rápida del pescado y la cedano frigorífica", sobre la que se abrió discusión. El último tema a examinar en el Congreso es el "Proyecto de bases para la reglamentación nacional del trabajo de la pesca a la parte", cuya ponencia consiste en un enunciado de líneas generales para una ulterior y minuciosa reglamentación del trabajo pesquero.

En torno a esta base abrió el Congreso una animadísima discusión, ya que la ponencia encierra considerable trascendencia social y económica.

ha sido desplazada del recinto de la Feria del Mar a los salones del Club Náutico.—Cifra.

#### SEXTA SESION PLENARIA

Vigo.—Bajo la presidencia del delegado nacional del Sindicato de la Pesca, marqués de Valterra, a quien acompañaban el director general de Pesca, señor Rodríguez Castro; el comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Rufino Beltrán; el alcalde de Vigo y otras autoridades y jerarquías, se ha reunido la sexta sesión plenaria del Congreso Nacional de la Pesca.—Cifra.

### El acta de rendición japonesa será firmada el día 31

#### Las condiciones previas comenzarán a cumplirse mañana

Manila.—Oficialmente se anuncia que salvo impedimentos atmosféricos u otros el día 28 de Agosto aterrizarán en el aeródromo de Atsugi, cercano a Tokio, las fuerzas aerotransportadas que acompañarán al comandante supremo de las fuerzas aliadas, en tanto que en las proximidades de la base naval de Yokosuka desembarcarán las fuerzas navales y de infantería de marina.

El acta de la rendición japonesa será firmada el 31 de Agosto en la zona de Tokio. Las instrucciones relacionadas con la entrada del comandante supremo y de las fuerzas de su acompañamiento, que fueron entregadas en Manila a los representantes japoneses el día 19 de los corrientes, fueron redactadas como sigue:

autoridades japonesas responderán de la seguridad y bienestar de los prisioneros aliados e internados civiles, en todos los órdenes, hasta que de ellos se hagan cargo las potencias aliadas.

Serán desarmadas por completo todas las instalaciones en la zona de la bahía de Tokio, y se inutilizarán todas las armas que puede haber en zona de las ocupaciones iniciales, aparte de las ya especificadas.

El Gobierno Imperial japonés y el

Cuartel General Imperial nipón ordenarán la evacuación de todas las unidades combatientes japonesas en la zona de los primeros desembarcos y con mantenimiento de las mismas dentro del límite designado.

Asimismo tendrán disponibles miembros del Estado Mayor Imperial para celebrar conferencias con los representantes del comandante supremo de las potencias aliadas en el aeródromo de Atsugi, a la llegada de éstos.

Un buque japonés guiará a las fuerzas navales norteamericanas hasta Sagamiawan, desde donde cierto número de fuerzas se trasladarán a Tokio.

Los aviones de las Naciones Unidas realizarán vuelos nocturnos y diurnos de vigilancia sobre las zonas ocupadas por los japoneses y lanzarán suministros por medio de paracaídas con destino a los prisioneros de guerra internados civiles de las Naciones Unidas y por su parte las fuerzas navales de las Naciones Unidas ocuparán las aguas de la costa del Japón y zonas dominadas por los japoneses y no serán molestadas tanto en dichas operaciones como en las de limpieza de minas.—Efe.

### La U.N.R.R.A. ayudará a Italia y Austria

Londres.— Por 31 Votos contra 1, ha adoptado el comité de la UNRRA que viene reuniéndose en esta capital desde hace bastantes días, la decisión de enviar ayuda a Italia y Austria a propuesta de Norteamérica. El único voto en contra fue el de la representación yugoslava.

### HAN DIMITIDO los ministros argentinos de Asuntos Exteriores y Hacienda

#### Se anuncian otras dimisiones

Buenos Aires.—El ministro de Asuntos Exteriores de la República Argentina, Ameghino, ha dimitido, según anuncia la Agencia United Press.

Buenos Aires.—Además del ministro de Asuntos Exteriores, ha dimitido el de Hacienda, Irigoyen.

Según la Agencia United Press, presentarán igualmente la dimisión los ministros de Justicia, Agricultura, Obras Públicas e Interior.—Efe.

### Ha sido detenido el obispo de Danzig y otros religiosos

Londres.—El obispo de Danzig, monseñor Splett, ha sido detenido en dicha ciudad, según anuncia radio Varsovia. También han sido detenidos otros religiosos.—Efe.

# Delegación Provincial de Abastecimientos

PRECIO DE LOS ARTICULOS DE RACIONAMIENTO DE ESTA CAPITAL  
CUYA DISTRIBUCION COMENZARA EL PROXIMO SABADO DIA 25, FINALIZANDO EL DIA 5 DEL MES DE SEPTIEMBRE PROXIMO

**Racionamiento de adultos**  
Aceite, 300 gramos por persona al precio de 1,65 ptas. ración contra corte de la tira de cupones número II de la semana 35.

Azúcar, 200 gramos por persona al precio de 1,00 peseta ración contra corte de la tira de cupones número V, de la semana 35.

Jabón, 100 gramos por persona, al precio de 0,40 ptas. ración contra corte del cupón número 80, del pliego de Varios.

Lentejas, 200 gramos por persona, al precio de 0,50 ptas. ración contra corte de la tira de cupones número III, de la semana 35.

Patatas, 2 kilos por persona, al precio de 2,10 ptas. ración contra corte de la media tira de cupones número IV, de la semana 35.

Café, 100 gramos por persona, al precio de 2,55 ptas. ración contra corte de la otra media tira de cupones número IV, a las cartillas de primera y segunda categoría.

**Racionamiento infantil**  
Aceite, 300 gramos por persona, al precio de 1,65 pesetas ración, contra corte de la tira de cupones número II, de la semana 35.

Azúcar, 300 gramos por persona, al precio de 1,50 ptas. ración contra corte de la tira de cupones número V, de la semana 35.

Jabón, 100 gramos por persona al precio de 0,40 ptas. ración contra corte de la tira de cupones número IV, de la semana 35.

Leche condensada, 3 botes por persona, al precio de 12,00 ptas. ración, contra corte de la tira de cupones número V, de la semana 35. Para las cartillas inscritas en leche.

Patatas, 2 kilos por persona al precio de 2,10 ptas. ración contra corte de la tira de cupones número III, de la semana 35.

NOTA: Todos los industriales detallistas del ramo de ultramarinos recogerán en estas oficinas durante los días de hoy y mañana, de 8 a 1, la autorización para retirar de almacén el cupo de patatas necesario para el abastecimiento de sus clientes.

## NOTAS DE LA ALCALDIA

**Multa a un lechero**  
Por la Alcaldía, ha sido sancionado el industrial lechero Basilio Barrio, con establecimiento en Huelgas, porque en el análisis efectuado a la leche por él expedida ha resultado ésta con un 15 por 100 de agua.

## Sesión de la Comisión municipal Permanente

# CREACION DEL ARCHIVO FOTOGRAFICO DE BURGOS

## La Corporación adquirirá la magnífica colección fotográfica del finado don Alfonso Vadillo

Bajo la presidencia del alcalde, don Carlos Quintana Palacios se reunió las siete y cinco de la tarde de ayer, la Comisión Permanente del Excelentísimo Ayuntamiento, asistiendo los tenientes de alcalde señores López Monis, López Arroyo y Rojas Gutiérrez. Aprobada el acta anterior, se adoptaron entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar en principio, sin perjuicio de su paso a las Comisiones correspondientes para su informe y posteriormente al Excmo. Ayuntamiento Pleno, para su ratificación oficial, un expediente relativo a que por el Ayuntamiento se requiera a don Andrés Vadillo García y a sus hermanas doña Tomasa y doña Amalia, la colección de placas fotográficas de Burgos y su provincia, que poseen como únicos herederos forzados de su hermano Alfonso, recientemente fallecido en nuestra ciudad. Asimismo el Ayuntamiento adquirirá los oportunos derechos regulados en la Ley actual. La colección consta en total de 1.138 placas de diversos tamaños y clases, por las cuales abonará la Corporación la cantidad de 20.000 pesetas, así como por la cesión de todos los derechos presentes y futuros que pudieran corresponderles a dichos señores, tanto en relación con la propiedad, como por lo que se refiere

a la transmisión, reproducción y publicación.

Con el mismo carácter se aprobó también en principio y sin perjuicio de su ratificación por el Pleno, el expediente por el que se acuerda crear el Archivo Fotográfico de Burgos, con el fin de recoger en el mismo cuantos dibujos, carteles, fotografías y grabados se refieran a nuestra ciudad o a su provincia, y en especial a sus monumentos artísticos y lugares interesantes, típicos y pintorescos, a los actos y ceremonias que se celebren en la capital, a los que asista la Corporación y a todos aquellos que puedan tener algún interés. Esta dependencia estará afectada al Archivo Municipal.

Se llevará a cabo la reglamentación oportuna de este servicio, sometiéndola a la aprobación del Ayuntamiento Pleno y se señalarán las normas o reglas a que ha de ajustarse la propiedad intelectual (artística) de todo el material fotográfico propiedad del Concej, sentando las bases asimismo para las exposiciones o exhibiciones periódicas de todos los objetos que se custodien, conserven o arreglen en el Archivo fotográfico, cuantos requisitos sean precisos para que el Archivo sirva eficazmente a los intereses de Burgos.

Aprobar el expediente sobre dotación del correspondiente uniforme a los maleteros autorizados.

Autorizar a don Bernabé Pérez González para construir un pabellón con destino a almacén en el interior de la finca núm. 25 de la calle de Francisco Salinas.

Conceder la jubilación que solicita al delineante de la Oficina municipal de Arquitectura, don Felipe Arroyo Jalón, señalándole el haber pasivo anual de 6.645 pesetas, 75 por 100 del mayor sueldo disfrutado por el causante por espacio de dos años.

## Fuera de convocatoria

Incluir con carácter urgente y aprobar un expediente de la Comisión de Hacienda por el que se acuerda se satisfaga a la Excmo. Diputación provincial la cantidad de 40.000 pesetas, a cuenta del débito definitivo por estancias causadas en sus Establecimientos de Beneficencia durante el año 1944.

Idem de la misma Comisión por el que se acuerde la celebración de una nueva subasta para las obras de construcción de 19 sepulturas de la clase especial A en el Cementerio municipal de San José, por un presupuesto de 21.537'43 pesetas.

La Comisión quedó enterada de los siguientes documentos:

Oficio de la Jefatura de Aguas de la cuenca del Duero, comunicando que, en relación con la solicitud formulada por el Ayuntamiento de Burgos, en suplica de que sea modificado el porcentaje de la aportación al coste de las obras de encauzamiento de los ríos Pico y Vena, el Ministerio de Obras Públicas ha acordado aprobar el referido proyecto de terminación de obras, de conformidad con lo solicitado por la Corporación burgalesa.

Se propuso y así se acordó, por unanimidad, testimoniar las gracias al director general de Obras Hidráulicas y a la Confederación del Duero, por la ayuda prestada en la resolución favorable del expediente.

Telegrama de la señora viuda del ingeniero señor Gómez Redondo, agradeciendo a la Corporación el pésame que ésta le envió con motivo del reciente fallecimiento de su esposo.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

## Requisitoria

Gabriel Garro García, hijo de Tomás y de Anastasia, natural de Candelada (Ávila) residente últimamente en la misma localidad, comparecerá en el término de quince días ante don Laureano González Heras, juez instructor del regimiento Infantería "San Marcial", número 7, en Burgos, aperebiéndole que de no verificarlo en el plazo señalado será declarado rebelde.

Burgos, 21 de Agosto de 1945.—El teniente juez instructor, Laureano González.

El corresponsal

# Gobierno Civil

## COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Cumpliendo órdenes del Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia y por personal del Cuerpo General de Policía y fuerzas de Policía Armada fueron detenidos y multados por "gamberrismo" y escándalo, durante el pasado mes y el actual, pasando la noche en los calabozos de prevención Fermín Cruz Canales; Casimiro Expósito Revuelta, José María Gutiérrez Gutiérrez, Eloísa Diestro Diestro, Francisco Ruiz Carcedo, Emperatriz Pérez Peñalba, Antonina García Simal, Tomasa Pérez González, Manuel López Millán, Gaspar González Rodríguez; Pedro Puente García Salazar; Epifanio González García, José María Martínez Huertos; Encarnación Novo Fernández, Félix Moreno Lozano, Julián García Casas, María Angeles Bocos Munguía, Florentina Munguía Poveda, Pío Vargas de Miguel, Angel Saiz de la Fuente Martínez, Virgilio Castrillo de la Torre, Teodoro Martínez Alonso, Valentina García Castañón, Mercedes Padrino Herrero, Jesús Nuño Ortega, Dionisio Pascual Andrés, Jesús Martínez Ruiz, Matías Landería Toca, Eusebio Gómez Sánchez y Francisco Martínez García.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos, en la inteligencia de que esta medida alcanzará a la privación de libertad e ingreso en campo de concentración de los encartados en caso de reincidencia, y se aplicará en días sucesivos hasta la total desaparición de los hechos apuntados, encareciendo a los dueños de cafés, bares, tabernas, etc., prohiban terminantemente se cante dentro de sus establecimientos, pues en caso contrario incurrirán en la misma responsabilidad que aquellos.

El gobernador civil.—P. D. El comisario jefe, Miguel Calvo.

## La Octava de la Asunción en la Santa Iglesia Catedral

Con gran concurrencia de fieles y con toda solemnidad se celebró ayer en la S. I. Catedral la tradicional procesión de la octava de la Asunción.

Terminadas las vísperas solemnes y completas, inicióse la procesión que recorrió las naves y el claustro llevando en la estancia la imagen de santa María la Mayor.

Actuó de preste el Ilmo. Monseñor Rodero Reca, protonotario apostólico y vicario general del Arzobispado, asistido de los señores Mingo y Valdizán como ministros y Mendiguren, Sáiz, Alonso, Riaño Rubio y González, de cetros.

En el claustro se hicieron dos estrofas, cantando la capilla, acompañada de la orquesta, los motetes "Ave María" de Beljeus y "Subtium proesidium" de Riga.

En el trascoro se hizo la tercera estación, cantándose el motete "Tota pulchra" de Beljeus.

Terminada la procesión y colocada la imagen de Santa María la Mayor al pie del presbiterio, el preste entonó la Salve, cantando la Capilla, a toda orquesta, la "grande de Eslava".

## NOTAS MILITARES

### HABERES PASIVOS

Han sido clasificados en situación de retirados con el haber mensual de 1.162,50 pesetas el teniente coronel del Cuerpo Eclesiástico del Ejército don Silvano Losa Fuentes; con 1.087,50 el comandante de Infantería don Joaquín Rodrigo Ruiz; con 290 los guardias civiles Isidro Alonso Barrena, Marcelino Velasco Barga y Félix Ruiz Díaz; con 245, los guardias Matías Iglesias Andrés y Pablo Vega Heras, y con 217,50, el guardia Melchor Montejo Arnaiz.

**ANIS del CID**

Aguardientes  
Licoroso  
Coñaco  
Anisados finos

**Valeriano del Barrio**

Sucursal: Santander 38 - Burgos  
Fábrica: Alhóndiga, 53 - Tfno. 1710

# Crónicas de la provincia

## Villadiego

### FIESTAS DE NUESTRA SEÑORA Y SAN ROQUE

Han tenido plena confirmación los augurios que acerca de estas fiestas habíamos hecho. La concurrencia de forasteros ha sido extraordinaria y, aunque los festejos continúan, queremos reseñar los ya celebrados que han tenido gran brillantez.

Las fiestas religiosas, solemnisimas, presididas por una representación del Excmo. Ayuntamiento de Burgos y todas las autoridades locales. El pangeirico de los Santos Patronos estuvo a cargo del elocuente orador sagrado don Angel Cigüenza Ezquerro quien, con una exquisita dialéctica, deleitó al fiel auditorio. El coro de Acción Católica interpretó a dos voces la misa de Perossi.

Terminados los actos religiosos, el día 15 hubo recepción oficial en el Ayuntamiento.

Por la tarde, durante los días 15 y 16, sendas corridas de novillos toros. La primera, con un lleno rebosante da comienzo con una vaquilla para los aficionados. Hecho el despeje se turnan en los tres toros de muerte los diestros Manuel García "Cañitas" y Manuel Ruiz "Manolete II". Los toros mansos y broncos no dieron el juego apetecido, no obstante la voluntariosidad de los matadores. "Cañitas" escuchó palmas en su primero y, aunque en el segundo no estuvo tan afortunado, en la hora de matar, demostró que tiene valor y técnica en el arte de Cúchares. Los despachó de sendas estocadas por lo que escuchó muchas palmas.

A "Manolete II" le correspondió un bicho demasiado mansurrón y, aunque logró en algunos momentos hacerse con él, la preparación para la última suerte fue tarea nada fácil. También le despachó de una estocada.

La segunda tarde, un toro de muerte para "Manolete II" del que no podemos decir nada que no viéramos ya tarde anterior. La nota más destacada de esta tarde fue la lidia de un Secerro a cargo de jóvenes de la localidad. Actuó de matador Daniel Sierra, que con la capa estuvo a la altura de los buenos; en banderillas colocó un soberbio par, y con el estoque hizo las delicias del público porque ¡hubo una de estocadas que no clavaron a lo largo del lomo...! hasta que por fin acertó y... descabezó. Una ovación coronó la labor del novel, para quien hubo toda clase de concesiones.

Todos los actos han sido amenizados por la banda de música de la Academia de Ingenieros, a la que hemos de rendir un tributo de admiración por su incansable actuación toda vez que bien puede decirse no ha tenido

un momento de reposo desde su llegada a la villa.

Las sesiones de fuegos artificiales, tanto como los bailes públicos y de sociedad, se han visto muy concurridos.

El corresponsal

## Padilla de Abajo

### PRIMERA MISA

En la hermosa iglesia parroquial de la villa, celebró ayer, con toda solemnidad, la primera misa, el nuevo sacerdote don Maurilio García González, hijo de nuestros estimados convencinos don Teodosio y doña Micaela, acompañándole como ministros otros dos hijos del pueblo, don Fernando Calvo, párroco de Castrojeriz y don Aureliano González, capellán maestro de La Ventosilla.

En tan augusto momento asistieron como padrinos de altar nuestro párroco don Félix Pérez Escolar y de honor don Manuel Ayala, maestro de ceremonias de la Catedral de Burgos.

Actuaron como padrinos seglares de honor el bizarro comandante de Infantería don Antonio García del Olmo y su esposa doña Isabel Escudero Castro, íntimos amigos de la familia, y de agua don Isaias Martín y doña Misericordia García de Martín, tíos del celebrante.

Encargado de cantar las glorias del sacerdocio estuvo el R. P. Pablo del Olmo, Provincial de los Dominicos de Andalucía, e hijo también de Padilla. El coro de las Juventudes parroquiales que con tanto entusiasmo han venido aleccionando el novel sacerdote durante sus años de seminarista, y acompañado al órgano por el competente organista de Barrayelo de Santullán, ejecutó con singular maestría la Misa Pontifical de Perossi, bajo la experta batuta de don Emilio Rayón, beneficiado primer organista de la Catedral burgalesa y profesor de música de don Maurilio.

En tan piadosa ceremonia cupo a la familia otra nueva satisfacción. El niño Antonio García, hermanito del celebrante, tuvo la dicha de recibir de éste por primera vez el Pan de los Angeles.

Después de la misa se entonó el Te Deum, desarrollándose a continuación la tierna escena del besamanos, a la que acudieron sacerdotes, Ayuntamiento, autoridades, familiares, invitados y pueblo todo de Padilla, que satisfecho manifestaba la alegría de ver que entre sus hijos se incrementaba felizmente la lista de ministros del Señor.

Por lo que a este modesto corresponsal se refiere, creyendo interpretar el sentir de todos los feligreses, sólo le toca dirigir al nuevo sacerdote y familiares la más cordial enhorabuena,

na, augurando a don Maurilio un largo y fecundo ministerio sacerdotal.

El corresponsal

Padilla de Abajo, 20 Agosto 1945.

## Lerma

### ANTE LAS PROXIMAS FIESTAS

Nos hallamos en plena fiebre de preparativos de nuestras fiestas patronales. Mientras la Corporación municipal trabaja activamente por confeccionar un programa de festejos digno de nuestra histórica villa, la empresa García Antón se preocupa por la formación de un magnífico cartel taurino que supere en mucho al del pasado año. Según nuestras noticias, tiene el propósito de ofrecer a la gran afición de la fiesta nacional dos magníficas novilladas con reses de una acreditada ganadería y con la participación de los más afamados ases del toro. Se está al habla con dos novilleros que ya han demostrado su gran clase en los cosos de más categoría. También hay un proyecto de tómbola a favor de los necesitados, que previa autorización gubernativa, está organizando lo más selecto de nuestra sociedad femenina. Además de esto, no es aventurado decir que en el terreno deportivo habrá cosas muy importantes, tales como un interesante partido de balompié con un Club de campañillas, una prueba ciclista para neófitos de la provincia y carreras pedestres.

### RELIGIOSAS

La Comunidad de Madres Clarisas ha celebrado con toda solemnidad la fiesta en honor de la Virgen de la Cama, Por la mañana hubo misa de comunión general y solemne misa con ventual que ofició el R. Sr. Capellán don Bernardino Páramo, asistido del coadjutor de la excolegiata de San Pedro y del reverendo P. Guardián del convento de La Aguilera.

Por la tarde, después del rezo del santo rosario y novena, predicó elocuentemente sobre el tránsito de María un R. P.

La parte musical se halla a cargo del P. Olaizola del convento franciscano de Zarauz (Guipúzcoa).

### UNA DESGRACIA

Hace unos días fué atropellado por un automóvil de la matrícula de Madrid, el niño Honorato Sanz González quien a consecuencia de las graves heridas que recibió falleció poco después.

El corresponsal

# Transcendentales declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores

## BYRNE

secretario de Estado yanqui  
sido invitado a visitar  
**BOLIVIA**

(Viene de primera página)

tallido de 1934, estaba de nuevo en la calle y el principio de autoridad se encontraba por los suelos, sólo entonces, repito, el Ejército, secundado por la mayor y más sana parte del pueblo, se alzó contra la tiranía de una multitud desenfrenada, y, luego de una lucha heroica, logró restablecer el orden e instaurar un Estado de derecho.

En las filas del Ejército nacional, por otra parte, no figuraron voluntarios extranjeros hasta varios meses después del Alzamiento y sólo cuando ya hacía muchas semanas que, en las filas rojas, las llamadas "brigadas internacionales" constituían, puede decirse, el nervio de su ejército. Un dato que el Mundo ignora es que las brigadas de tanques que los nacionales poseyeron durante la contienda estaban constituidas, en su casi totalidad, por los carros rusos cogidos en las operaciones militares a la brigada roja, que eran las más importantes proveedoras de armamento del ejército nacional.

Prueba, en fin, del carácter auténticamente nacional y soberano del Movimiento, es el hecho de que a la terminación de nuestra guerra, el Gobierno de Franco fué reconocido por todos los Gobiernos salvo los de Rusia y Méjico.

### NI INTROMISIONES NI AFIRMIACIONES

—Y por lo que se refiere a las supuestas intromisiones del Eje en la política española?

—Igualmente inexacta es la afirmación de que haya habido intromisiones extranjeras en el régimen de gobierno español. Ni en la guerra ni durante los años que siguieron a ella. Precisamente la característica de nacional con que se definió la España de Franco la hacía más celosa de su independencia; por ello no hubo ningún género de concesiones, no ya de orden político, pero ni siquiera comercial ni económico, a las naciones del Eje.

Esta conducta del todo independiente creó al Gobierno español algunas crisis en sus relaciones con Alemania, crisis que acaso valga la pena de referir algún día, porque no son conocidas del Mundo.

En cuanto a la supuesta afinidad ideológica del Movimiento español con los regímenes totalitarios, todo aquél que conozca nuestra idiosincrasia nacional habrá de comprender que dicha afinidad no era ni siquiera posible. El Movimiento, a fuer de nacional, tenía que empezar por proclamar los derechos fundamentales de la persona humana, que hoy explícitamente ha reconocido en el Fuero de los Españoles, y había de mostrarse tan celoso genéricamente de la autoridad que lo hizo en defensa de estos derechos naturales de la persona, los cuales habían sido vejados y atropellados inicua y por la tiranía revolucionaria.

Siendo estos los hechos, no es extraño que en la nota del Gobierno sobre la declaración de Potsdam se rechacen los conceptos que afectan a España, puesto que se hallan fundados, como digo, sobre un supuesto inexacto, cuya gratuita aceptación se explica por la gigantesca labor de tergiversación realizada por los españoles expatriados que han logrado inducir a error a innumerables gentes de buena fe.

### ESPAÑA SIRVE LA CONVENCION DE LA COMUNIDAD INTERNACIONAL

—¿Qué impresión produce a V. E. la campaña sobre ruptura de relaciones que se ha iniciado en algún país suramericano?

—El conato a que ustedes se refieren, como no podía ser de otro modo, ha fracasado, y es de creer que, por lo tanto, no tenga reper-

## El sistema de Gobierno de nuestra Patria, camina hacia nuevas formas de representación popular y libertad política

### Llegaremos tan lejos como el que más en reformas sociales

ción ninguna. En cuanto a la tentativa misma, constituye un hecho que, aunque doloroso, por lo que tiene de ingratia correspondencia a la noble y generosa actitud que nuestra Patria ha manifestado siempre a los países hispanoamericanos, cualquiera que haya sido su régimen interior y la forma de su Gobierno, no tiene otro alcance que el de una manifestación pasajera del desbordamiento extremista que caracteriza la primera etapa de estas dos guerras, y que, sin duda, será calmado cuando los espíritus se serenen y alcancen una visión justa y equitativa de los asuntos de nuestra Patria.

El Gobierno, seguro de su razón y plenamente consciente de su solidísima situación interior, está firmemente resuelto a que nada desde fuera pueda ponerla en peligro, con lo cual, además de prestar un gran servicio a los intereses españoles y al futuro de nuestra Patria, sirve también a la conveniencia de la comunidad internacional y especialmente de las pequeñas naciones, resistiendo al precedente funesto que supondría el que la marcha interior de un Estado y su libertad de gobernarse en la forma que estime por conveniente puedan verse intervenidos por opiniones extrañas; y precisamente en un tiempo en que la carta del Atlántico, los acuerdos de San Francisco y la propia declaración de Potsdam proclaman, una y otra vez, el derecho de las naciones a que ninguna otra potencia se injiera en sus asuntos privados.

### ESPAÑA ES LA PRIMERA POTENCIA INTERESADA EN LA SUERTE DE TANGER

—Es cierto que el Gobierno español ha entregado una nota de que al embajador inglés y al delegado del Gobierno francés acerca del asunto de Tánger?

—Puesto que la radio inglesa ha dado la noticia, aún antes de que el Gobierno español tuviera contestación a su nota, no debo negar que el hecho sea cierto y que en la nota se hagan las reservas del caso acerca de lo que haya podido convenirse a espaldas de nuestra Patria en las conversaciones preliminares que se han celebrado y se celebran en París sobre los asuntos de Tánger, pues está claro que nada se podrá concertar que sea verdaderamente definitivo y válido, sin contar con España, que es la primera potencia interesada en la suerte de una ciudad que está enclavada en la zona de su protectorado, y cuya población europea en su inmensa mayoría es española.

Tampoco es indiscreto decir que en la propia nota se expresa el disgusto con que ha sabido España haber sido invitada a participar en tales negociaciones una potencia europea que, por su posición extremadamente oriental no puede tener en la plaza tangerina otro móvil que no sea el interés estratégico que ofrece tal lugar para su proselitismo.

España y su Gobierno no tienen nada contra la nación rusa, por cuyo pueblo sienten viva simpatía, como tampoco tienen nada que decir del propio régimen soviético en cuanto a forma de Gobierno interior de aquel Estado. Lo que el Gobierno español no puede admitir es la importación de las doctrinas comunistas en España y mucho me-

nos la penetración de sus actividades y propagandas.

### LA RENDICION DEL JAPON ES LA NOTICIA MAS GRATA QUE HAN PODIDO RECIBIR TODOS LOS AMANTES DE LA PAZ

—¿Con qué ánimo ha recibido V. E. la noticia de la rendición del Japón?

—La rendición del Japón que pone fin a la guerra es la noticia más grata que han podido recibir todos los espíritus amantes de la paz. Por eso, creyendo interpretar el sentir de todos los españoles, el Gobierno dispuso que ondeara la bandera nacional, en señal de júbilo, en todos los edificios públicos, tan pronto como la paz fué conocida.

Una neutralidad, sostenida, no sin dificultades y con esfuerzo, durante dos guerras, unida a una tradición doctrinal, y a la vez positiva, de amor a la paz, confieren a nuestra Patria títulos más que sobrados para figurar entre las naciones que reconstruyan, con espíritu de justicia y de fraternidad, la futura comunidad internacional, y es de esperar que esos títulos refrendados por una conducta irrepachable, nos alcancen, en un futuro próximo, un lugar destacado en esa universal convivencia.

### ESPAÑA LLEVARA SU EVOLUCION POLITICA AL RITMO QUE NUESTRA IDIOSINCRAZIA IMPONE

—Una última pregunta—¿Cómo cree V. E. que habrá de encajar el régimen español en la nueva contextura de Europa en relación con los discursos de estos días en la Cámara de los Comunes?

—El régimen establecido en España el 18 de Julio de 1936 no constituye un sistema cerrado, rígido e inflexible, sino que, por el contrario, sobre la trama de unos principios fundamentales, que no pueden ser otros que los del derecho público cristiano, nuestra constitución política es abierta, flexible y evolutiva.

Depurado de día en día de formas y accidentes puramente pasajeros y transitorios, nuestro sistema político irá mostrando cada vez más su esencia tradicional y autóctona. Ahora bien, estos valores esenciales de nuestra vida pública no son sino la sabia conjugación entre los conceptos de libertad y autoridad, que hace posible a la vez el respeto a los derechos fundamentales de la persona y el mantenimiento inflexible de los fueros del poder público, cuya armonía constituye hoy la base de los principales sistemas políticos del Mundo y singularmente de los pueblos anglosajones, con los cuales, por lo tanto, acabará por coordinarse el sistema de Gobierno de nuestra Patria, el cual camina hacia nuevas formas de representación popular y libertad política.

En todo caso ya se comprende que es absolutamente necesario que España pueda llevar a cabo su evolución política al ritmo y por los pasos que nuestra peculiar idiosincrasia impone. Al proceder así, por otra parte, nos inspiramos en la sabia conducta política de esos pueblos anglosajones, que han acertado siempre a hacer las necesarias evoluciones sin precipitación ni atropellamiento.

### ESTAMOS DISPUESTOS A LLEVAR TAN LEJOS COMO EL QUE MAS LAS REFORMAS SOCIALES

En punto a la transformación social, nosotros estamos dispuestos a llevar tan lejos como el que más las reformas sociales que demandan los tiempos según lo prueba nuestra legislación de trabajo y de seguros sociales, tan avanzada como la primera. La inquietud social de nuestras juventudes no encontrará otro límite que el que imponga la conservación de un orden económico, en cuanto supuesto necesario para el incremento de la riqueza nacional, y en tal sentido y dado que el laboris-

mo, en sí, no presupone una filosofía materialista y, sin duda por ello, no ha merecido, que se sepa, ningún género de repulsa por parte de la conciencia católica, nadie se extrañará de que se puedan mirar desde España con benevolencia y aún con simpatía, sus anhelos de justicia social, con los cuales, en buena parte, pudieran coincidir los nuestros.

Por este camino, como acaba de prevenirlo el propio Jefe del Estado en su discurso del 17 de Julio último, nuestro sistema político desembocará un día, en la Monarquía tradicional, con la que la política española alcanzará su estabilidad definitiva.—Cifra.

### ¡Qué verde era mi valle! GALARONADA CON SEIS PRIMEROS PREMIOS

## EL PRIMER MINISTRO SIRIO HA DIMITIDO

Las tropas francesas en el territorio dicen que no se retirarán de sus posiciones hasta que lo hagan los británicos

Damasco.— El presidente Kuwalty ha aceptado la dimisión del primer ministro Fares el Jury quien ya la había anunciado en vista de los duros ataques dirigidos contra la política exterior del Gobierno. La oposición había exigido ayer una decisión con respecto a la evacuación de las tropas extranjeras.

Las fuerzas aéreas francesas todavía siguen ocupando el aeródromo de Damasco y otras fuerzas siguen manteniendo asimismo sus posiciones en las afueras de las principales ciudades. Los franceses han manifestado que ellos se retirarán cuando lo hagan los británicos.—Efe.

## La nacionalización del Banco de INGLATERRA

### Desaparecerán los accionistas particulares

Londres.— Al exponer el plan gubernamental para nacionalizar el Banco de Inglaterra, Hugh Dalton, ministro de Hacienda, dijo que los accionistas particulares desaparecerían, compensándose de una manera justa y equitativa.

El Gobierno —añadió— tendrá la facultad de dirigir y decidir, pero no habrá una intervención directa en los asuntos diarios de la Institución.

EL JOVEN

## Emiliano Velasco Diez

falleció en el día de ayer, a los 19 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S.

(Q. E. P. D.)

Sus apenados padres don Juan y doña Candelas; hermanos Vicer Teodora, Eliseo, Cipriano y María del Pilar; abuela materna doña Teodora Alvaro; tíos, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al entierro que tendrá lugar hoy, jueves, a las cuatro de la tarde, en la Iglesia de San Antonio Abad (Huelgas) y acto seguido a la conducción del cadáver desde el Hospital de Barrantes al cementerio municipal de San José, actos de caridad por los que les quedarán eternamente reconocidos.

Casa doliente: Huelgas, 64.

**CINE CORDON** A las 8, 15 y 11 -- UNICAS SESIONES  
Ultimo día del primer recuento  
WALTER HUSTON y RUTH CHATTERTON  
con MARY ASTOR y PAUL LUKAS  
LOCALIDADES NUMERADAS  
**DESENGAÑO**

**Coliseo Castilla** HOY, a las 8 única sesión  
EL GUAPO y EL AGENTE ESPECIAL  
con James Cagney con Bette Davis y George Brent

# Las primeras figuras del toreo, en nuestro festival a beneficio de los Ancianos Desamparados

## La generosidad de los diestros y el desinterés y amor a los pobres de D. Cristóbal Becerra, apoderado de los matadores de toros, han hecho posible se ultimara un gran cartel

### La exposición de los regalos, causó ayer honda impresión en el público

Ahora que ya tenemos francamente encarrilado nuestro festival a beneficio de los ancianos, cuando ya en el público adquiere caracteres de expectación sin precedentes el espectáculo que a beneficio de los ancianos desamparados preparamos para el próximo día 2, queremos hacer un paréntesis para contar al lector cómo se ha logrado confeccionar el magnífico cartel de figuras del toreo que actuarán en el festejo.

Ya antes de concretar nada, recibimos multitud de ofrecimientos, como en su día proclamamos, con nuestra gratitud. Pero si bien el prestigio de los matadores de novillos Gabriel Pericás y Gumer Galván — por sus recientes y triunfales actuaciones en Burgos — constituía de por sí, acompañando a Pepe Anastasio, un planel muy lucido de lidiadores, quisimos que en nuestro cartel, para que resultase digno de la organización a quien el festival era dedicado, figurasen en primer término dos matadores de toros del máximo prestigio, y cuyos contratos no impidieran actuar en nuestra plaza en la fecha prevista.

Buscamos una figura que, habiendo actuado en Burgos en las corridas de ferias recientes, no hubiera figurado este año en el cartel. Y, naturalmente, nuestros ojos se volvieron hacia el popular y valiente Emiliano de la Casa (Morenito de Talavera). Y pretendimos, a la vez, que junto a él, actuase una novedad de gran relieve, torero clásico y gitano. Por eso el nombre de Rafael Albaicín surgió ante nosotros, por sus merecimientos y su calidad taurina, de la que puede juzgarse por la "ficha" que publicamos en recuadro dentro de esta misma sección.

Nuestra primera gestión se orientó hacia su apoderado, el popular hombre de toros, amante fervoroso de la fiesta y siempre valedor de las iniciativas que tienden a aliviar a los pobres, don Cristóbal Becerra, apoderado de ambos diestros. Pero su estancia en Ceuta, impidió que llegásemos a un acuerdo, por la imposibilidad material de comunicarnos con

dicho señor. Sin embargo, entonces, en conversación verbal con "Morenito", conforme en absoluto con nuestra proposición, concertamos que éste y su compañero Albaicín actuasen a beneficio de los Ancianos Desamparados.

Conferencias y más conferencias telefónicas hicieron el milagro de localizar, al fin, al señor Becerra, para que, como representante oficial de los diestros, rubricara su compromiso particular. Y, el apoderado, con singular gentileza que agradecemos, fué quien, generosa y rotundamente, no sólo mostró su entusiasta colaboración al gesto de sus poderdantes, sino que nos formuló interesantes sugerencias que hemos llevado a nuestra organización.

Es justo que proclamemos, ante nuestros lectores, la ejemplar disposición de ánimo de los diestros, pero no lo es menos que destaquemos como se merece, el espíritu magnífico de que el Sr. Becerra dió muestras, renunciando, además, con generosidad que le honra, a cuantos derechos pudieran corresponderle por la actuación de Morenito y Albaicín.

Ya lo sabe, pues, nuestro público. Y era natural que lo supiera. Si hemos conseguido confeccionar un cartel de primerísima categoría, a los diestros se lo debemos. Y de un modo especial a los matadores de toros, y a su inteligente apoderado don Cristóbal Becerra. Conste así, con nuestra gratitud, en nombre propio y de los pobres.

### Honda impresión en el público ante la contemplación de los regalos, que ayer fueron expuestos

Conforme teníamos anunciado, ayer, a mediodía, quedaron expuestos en el magnífico escaparate de "La Buena Marcha", los regalos recibidos para nuestro festival taurino. Infinidad de personas desfilaron durante toda la tarde y primera hora de la noche ante el acreditado comercio, elogiando con calurosos comentarios el valor y la belleza de todos y cada uno de los objetos que la generosidad de los burgaleses ofrece como muestra de la gentil acogida que ha tenido el llamamiento formulado por DIARIO DE BURGOS en favor de los pobres.

El entusiasmo crece por momentos y puede augurarse que si la plaza ha de verse abarrotada el día del festejo, el número de regalos que en él han de sortearse alcanzará una cuantía sin precedentes en nuestra ciudad.

Por nuestra parte, muy agradecidos. La lista de donativos y regalos recibidos ayer, es como sigue:

Señora viuda de Mariano Sáez, 25 pesetas; Jefatura Agronómica de Burgos, 50; delegada provincial de la Sección Femenina, 50; D. Florentino Díaz Reig, 100.

Don Julián Campo y señora, tinte moderno, con figura decorativa. Almacenes Campo, dos cajas de medias de seda.

Papelería Sedano, buró de sobremesa, con cierre de persiana. Domingo Hospital, tres pares de tirantes y tres jerseys de niño.

Don Martín Avila, tres botellas de champán y tres de Jerez. Librería Religiosa Cultural, valioso Crucifijo de bronce.

Excmo. Sr. general de Ingenieros del Cuerpo de Ejército de Navarra, magnífico reloj de mesa. Galletas Payvall, S. A., dos cajas de galletas.

La Casa Blanca, cuatro jerseys de niño.

## Las últimas horas de Berlín

# LA ULTIMA CONFERENCIA DE PRENSA

Por Joaquín NAVARRO CRIS

III

Iba yo por la Budapeststrasse, a la altura de la puerta principal del Parque Zoológico convertido en escombros, cuando vi que un nazi de uniforme venía en dirección opuesta agitando una bandera amarilla. De entre los escombros de las casas bombardeadas, salieron algunas personas que marchaban en dirección unánime. Pregunto y me informan de que aquella bandera amarilla es la señal de alarma aérea, pues no hay ya energía eléctrica para hacer sonar las sirenas. Aunque estaba a más de medio kilómetro de distancia decidí llegar hasta el bunker o refugio de nuestra Embajada. Allí, pensé, quizá haya alguien que me dé detalles de la marcha de mis compañeros. Sin acelerar el paso, crucé el canal por el puente Cornelius, defendido con barricadas y antitanques y llegué al Tiergarten donde está enclavada la Embajada española.

Como una losa de plomo pesaba sobre mí la tristeza de mi soledad y ésta me impedía correr aunque ya estaban encima las primeras escuadrillas de "Mosquitos" ingleses. Al llegar al bunker de cemento armado y de unos 15 metros de lado y seis de altura, pregunto a una muchacha que llega corriendo:

—¿Queda todavía alguno de la Embajada aquí?

—Sí —me contesta—, el portero con su señora y algunos otros.

Me quedo un rato a la puerta viendo la dirección de las escuadrillas atacantes y pensando que estoy allí sin posible salida y, lo que me aterra, solo.

### EL "BUNKER" DE LA EMBAJADA.—FELIZ ENCUENTRO

Cuando los aparatos llegan sobre la vertical del bunker penetro en él. Su primer compartimiento está lleno de personas tendidas sobre los colchones. Algunos hablan español. Llevan varios días sin salir de allí. Yo no conocía a nadie.

Continué hasta el departamento interior y en el pasillo que le une al primero, encuentro a Carlos, el servidor de la Embajada, dando a la bomba del ventilador eléctrico, que había que mover a mano.

—¡Hola! Carlos, dije sin detenerme.

Abri la puerta del compartimiento interior que estaba muy iluminado y muy frío. De momento creí ser presa de una alucinación. Una muchacha, con los ojos llenos de sueño y titirando, está frente a mí. La reconozco y a la vez ella y yo gritamos nuestros respectivos nombres. Es Pilar Rodríguez.

Los que allí estaban, muertos de frío y de sueño, no comprendieron nada de la efusión de nuestro encuentro.

—Pero ¿cómo has venido?— me pregunta entre lágrimas y risas de nervosismo.

—¿No os habíais marchado ya anoche? preguntó yo sin comprender lo que veía.

—Sí, pero se nos rompió un coche y hemos tenido que volver. Ven; Castillo está durmiendo en un coche en el garage de la Embajada.

Nos costó Dios y ayuda sacarle de su sueño retrasado y convencerle de que era yo mismo en persona el que estaba delante de él.

—Chico ¡quién te iba a esperar ya a estas fechas! Nadie contaba con tu vuelta. Hace unos días el ministro Schmidt me habló de ti y comprendía que no volvieras. Nadie te esperaba.

Confieso que me molestó que se hubiera dudado de mi palabra.

—¿Qué hora es?— pregunté, pues llevaba ocho días sin dormir apenas y casi no tenía idea del tiempo.

—Las once y media —me dicen.

La hora de la conferencia de Prensa, se me ocurre.

—Vamos allá. Quiero sacar de su error a todos de una vez, dije decididamente.

Mis compañeros creen que ya no debe haber conferencia, pues todo está desmantelado y han caído ya obuses en la cancellería. De todos modos cogemos un coche y nos vamos al ministerio de Propaganda.

### LA ULTIMA CONFERENCIA DE PRENSA

A pesar de que nuestro auto lleva el "C. D." se nos adelanta otro que es de la policía de tráfico y nos reconviene por ir a más velocidad de la

permitida. La organización de estas gentes no falla por partes. Es necesario que todo el armazón de acero sea fundido en el fuego de la guerra para que deje de funcionar el menor resorte.

La conferencia de Prensa está reunida en la única sala habitable del gran Ministerio de Propaganda, frente por frente de las ruinas, que ya parecen milenarias, del Hotel Kaiserhof.

Antes de entrar, escuchamos un momento. Reconozco la voz del portavoz militar, coronel Sommerfeld que lee el informe del día. Ya no se habla, como durante seis años, de ciudades ni ríos, ancha Geografía europea o africana. Se dan nombres de suburbios y calles del Gran Berlín. Distingui perfectamente estas palabras: "Una punta blindada rusa que ha rebasado Erkner y por la carretera Friedrichshage se dirige a la Carshorst, ha sido rechazada". Como, si cambiando la composición de lugar a Madrid, se dijera: Una punta blindada que habla rebasado Barajas y por Canillas se dirige a la plaza de Manuel Becerra, ha sido rechazada.

En este momento, abrí decididamente la puerta con la ilusión pueril de que todos me vieran bien, para que nadie dudase de que yo también estaba allí en la hora suprema. El éxito fué mayor de lo que esperaba.

Se suspendió la conferencia al aparecer los tres españoles. Sommerfeld, interrumpió el informe; Wulf, el más infantil de los que presiden, fué el primero que se levantó a saludarme efusivo; el viejo Brauweiler, quiebra la somnolencia de sus ojos cansados tras los gruesos lentes y me pregunta por algunos amigos de España. Por un momento, ante uno que viene por los aires del país de la paz, aquellos jerarcas se han olvidado de que se está rompiendo el hilo que sujetaba la espada sobre sus cabezas.

Asistían a la conferencia solamente unos diez corresponsales: japoneses, suecos y daneses, aquellos cuyos países estaban en buenas relaciones diplomáticas con la U.R.S.S. Los demás hacía tiempo que habían abandonado Berlín.

Pilar Rodríguez, Castillo y yo causamos el asombro de todos con nuestra presencia en aquella que fué la última conferencia de Prensa del III Reich.

Después del poco protocolario escándalo provocado con mi llegada —hasta algunos japoneses que yo no conocía participaron en él— al enterarse de que acababa de llegar de España, se reanudó la conferencia. Para los tres españoles que allí estábamos, el informe de Sommerfeld no podía significar otra cosa que el "sálvese quien pueda".

En la sección de preguntas, sólo hubo una. Fué del periodista sueco Findal y aún recuerdo la sonrisilla mordaz y el tono irónico con que la formuló: "¿qué hay de armas nuevas?" En aquella coyuntura era lo único que cabía preguntar.

Brauweiler, Sommerfeld y Wulf, que presidían, correspondieron a Findal también con una sonrisa con la que aún no sé si quisieron decir, por ejemplo, "Naranjas de la China" o "ya se convencerán Vds.". Sommerfeld se contentó con responder tan estoicamente como siempre: "Las contramedidas alemanas están en marcha".

Los tres altos funcionarios del Ministerio y algún otro de menor realce estaban de uniforme y tenían a mano el "panzerfaust", puño antitanque tan inseparable como la estilográfica. Con la respuesta del portavoz militar se levantó la conferencia.

### TRES BOTELLAS DE LICOR GANADAS POR LOS MECANICOS...

Todos volvieron a saludarme y a acosarme a preguntas. ¿Cuándo ha llegado? Pero ¿cuándo se marcha? El batificho Helmut Bruhl, inseparable de los corresponsales españoles, daneses y suecos, nos dice con su castellano cervatino aprendido en Río Janeiro.

—Ainda tienen tiempo. Amaná se-

rá tarde habrán cortado las salidas".

—No hay que precipitarse. Haremos dos crónicas a España marcharemos, —respondí.

El ruido creciente de la llegada ya por todos los esqueros de Linden, Potsdamerhermplatz se estremecían el tampido de las baterías emplazadas en estas zonas. Sin poder salir, porque se había averiado tenía que montar completamente. Pero es la mayor maravilla que to en las últimas horas de que en medio de aquella dos hombres solos, encerrados en un Maybach de cuarenta y le dejaran como nuevo.

Antes de llegar yo, estos le habian dicho a Castillo trabajando día y noche no terminan en menos de tres concluir la conferencia, nos directamente al garage. Yo España algunas botellas de entrada, ofreci unos vasos a los dos vulcanos que estaban cionando el coche. Es trabajo días, nos dijeron.

El plazo era demasiado largo les hice una proposición: seis horas que ganar en días, les daremos una botella. Al final, aunque aquella Moabit estaba muy batida por tilería rusa y aunque no teníamos papeles necesarios para que taller nos miraran el coche, heroicos mecánicos se ganaron botellas. Si se ganan menos que nosotros las perdemos.

## ESTAFETA de la ciudad

### CARTAS AL "DIARIO"

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS. Muy Sr. mío: Me ha movido a dictar estas líneas el deseo de todos los amantes de nuestra patria que conozcan y aprueben el proyecto, cosa ya no nueva, puesto desde hace muchos años, viene el argumento —por decirlo así— muchas y continuas conversaciones.

Se trata del levantamiento de estatua, a la memoria de nuestro Campeador, el héroe de Castilla toda la Península, el temerario rrero que, por su arrojo y valentía, llegó a convertirse en la dilla de los moros, el viril castellano cuyas inauditas y asombrosas hazañas causaron la admiración de los pueblos, y quedaron escritas siempre en las páginas de nuestra Historia...

El Excmo. Ayuntamiento debe ocuparse de tan importante cuestión. No es increíble y desconsolador en Burgos, cuna del gran Rodrigo, exista una estatua en honor a nuestro Campeador? Alguna ciudad española, por tantos motivos para ello, la falta, marchando muchos extrajeros de que en ella no exista, a la gloria de su inmortal hijo, más que triste y escondido monumento, solar donde se alzó su morada.

Creo que el Excmo. Ayuntamiento ya habrá estudiado esta cuestión y espero confiado que muy pronto las ristas y burgaleses podremos mirar la arrogante figura de nuestro Cid Campeador, sobre su caballo "Bieca".

Sin otro particular, le queda muy agradecido este su s. s. q. e. s. m. P. LUIS ALBA

## RAFAEL ALBAICIN o el artista torero y gitano

Albaicín, otro de los diestros que participarán en nuestro festival, no es conocido en Burgos, por lo que la expectación que ha despertado es extraordinaria, ya que, como de él decía Juan de Jerez, es un artista torero y gitano, gracia y gallardía, salero y solera.

Albaicín torea con un hondo "son" de copla flamenca de fragua y chispas sobre el yunque de su corazón. Y en los giros lentos de su capotillo tejido con hilos de luna y de seda — el tiempo, mecido, ¿dormido se queda! Y el trance violento, se torna armonioso... "Albaicín", torero, pone en cada suerte, toda la elegancia de ceremonioso saludo a la muerte!

Este es, pues, el otro matador de toros que acompañará a Morenito de Talavera en el festival del 2 de Septiembre.

## LAS ULTIMAS NOVEDADES EN BISUTERIA

# VAQUERO

ALMIRANTE BONFAZ, 1

A pesar de que nuestro auto lleva el "C. D." se nos adelanta otro que es de la policía de tráfico y nos reconviene por ir a más velocidad de la

## Balneario de Ledesma

(Nueva instalación de estufa natural)  
REUMATISMO - CATARROS - PIEL  
Automóvil en la Estación de Salamanca al Balneario  
Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre (C. S. J)

# Demolición de las fortificaciones y obras de defensa de los alemanes

## Serán destruidas en un plazo de seis meses

### Dos bombas hacen explosión en un hotel de Haiffa (Palestina) cuyos propietarios son germanos

Jerusalén.—Dos bombas han hecho explosión en el Hotel Appinger, de propiedad alemana, en Haiffa, provocando algunos daños de menor cuantía. Poco antes habían sido distribuidas en las calles millares de octavillas protestando contra la puesta en libertad de los alemanes internados en Palestina y advirtiendo al público para que no fuera al Hotel Appinger. Ha sido detenida una joven de 17 años, israelita, hallada en posesión de numerosas octavillas.—Efe.

### DEMOLICION DE FORTIFICACIONES

Berlín.—La comisión de control anuncia la demolición de las fortificaciones y obras de defensa alemanas en la zona norteamericana de ocupación, que habrá de quedar terminada en seis meses, conforme al programa encaminado al desarme de Alemania.

Los emplazamientos de cañones, baluartes, barreras antitanques, casamatas, campos minados, refugios anti-aéreos y fondeaderos de submarinos se hallan entre las instalaciones que serán destruidas para fines de Enero próximo.

Al propio tiempo, la comisión ha ordenado que los comandantes de los distritos militares oriental y occidental norteamericanos procedan a la inmediata revisión de las propiedades en las antiguas organizaciones militares alemanas, incluso de la Wehrmacht y de la Luftwaffe, al objeto de

que se aprovechen las mayores zonas posibles para la agricultura y la producción de combustibles.—Efe.

### APROBACION DE UNA LEY EN FINLANDIA

Helsinki.—El Parlamento finlandés ha aprobado una ley mediante la cual los "criminales de guerra" del país podrán ser condenados a cadena perpetua. Dicha ley sólo podrá aplicarse contra los miembros del antiguo Gobierno y contra todos aquellos que impidieron la firma de una paz por separado con Rusia y los aliados occidentales.—Efe

## Libertad condicional a 313 penados

### Entre ellos se hallan 12 de las Prisiones de Burgos

Madrid.—El ministro de Justicia, ha firmado un decreto por el que se concede la libertad condicional a trescientos trece penados, a propuesta del Patronato de Redención de Penas.

El beneficio alcanza a ocho penados de la Prisión central y cuatro de la provincial de Burgos.—Cifra.

# UN JOVEN ASTURIANO se suicida colocando un cartucho de dinamita debajo de su almohada

## Detención de un atracador en Sevilla

Oviedo.—Con un cartucho de dinamita que colocó debajo de su almohada y al que prendió fuego después de acostarse, se suicidó en Olloniego, Benjamín Rodríguez Vázquez, de 22 años, minero. Dejó una carta en la que manifestaba ponía fin a su vida por estar cansado de vivir.

### DETENCION DE UN ATRACADOR

Sevilla.—Un individuo, que resultó llamarse Manuel López, de 26 años, y que es taquígrafo de profesión, ha intentado atracar en la calle Aure, al agente comercial, don José Medina Trigo, de 71. El atracador le amenazó con una pistola automática y, más tarde, utilizó un martillo con el que golpeó en la cabeza al señor Medina.

La pistola se ha podido comprobar luego que estaba descargada. La oportuna presencia de dos soldados y de varios transeúntes evitaron que el atraco se consumase.

El sujeto en cuestión intentó huir pero fué detenido por un guardia de la policía urbana. El atracador no tiene antecedentes policíacos en los Centros de Sevilla.

El señor Medina acababa de retirar del Banco de España la cantidad de sesenta y nueve mil pesetas.—Cifra.

## ¡ATENCIÓN!

¿Desea Vd. comprar excelente jamón y buena clase de embutidos? Hágalo en el puesto de

### LA VISI

del Mercado Sur y en su nuevo establecimiento SANTA CLARA, 12

## Motores, grupos bombas, material de alta y baja tensión

### ELECTRICIDAD EN GENERAL

Grandes descuentos a revendedores y Centrales

CONSULTEN PRECIOS

**BATTANER** Moneda. 14 - **BURGO**

# Un discurso del vicepresidente argentino a los obreros

## «La oligarquía -dijo- ha explotado la miseria, la ignorancia y la desgracia de las clases trabajadoras»

Buenos Aires.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de la Guerra, Perón, ha pronunciado anoche un discurso ante los obreros. Declaró, entre otras cosas, lo siguiente: "Seguiremos nuestro camino, convencidos de que los trabajadores no volverán a equivocarse oyendo cantos de sirena y dialécticas de hombres que en su vida no han hecho otra cosa que engañar al pueblo".

Perón expresó que "los malos políticos están equivocados, pues aunque vendan al país y se entreguen a las grandes empresas para servir a sus intereses, aún no han podido comprar las conciencias".

Luego describió el panorama político dividiéndolo en dos bandos, cuya lucha habrá de acarrear consecuencias para los trabajadores. "De un lado está la oligarquía —dijo— que durante tantos años ha explotado cuanto era explotable, como la miseria, la ignorancia y la desgracia de las clases trabajadoras. La oligarquía mancomunada que felicitó efusivamente a Hitler y Mussolini con el mismo desenfado que a Roosevelt, Truman y Churchill y Stalin y que ahora quiere que el país siga como antes. La oligarquía se encuentra apoyada por los diarios, porque en nuestro país no son empresas de opinión, sino empresas financieras, que comentan editorialmente cada una de nuestras conquistas, como perjudiciales o anticonstitucionales. La apoyan también aquellos que siempre han estado al servicio del capitalismo extranjero".

Finalmente destacó que los que han provocado daños y desórdenes en las pasadas manifestaciones son dignos servidores políticos de los que los inspiran.—Efe.

### AMEGHINO CONVERSA CON EL NUNCIO

Buenos Aires.—El canciller Ameghino, ha informado en su conferencia de Prensa sobre el comunicado dado por el Gobierno sobre el supuesto atentado contra el representante de un país

amigo. Dijo que el Gobierno había recibido dos informes, pero no tenía idea de dónde provenía la amenaza. Opinó que posiblemente no habría tentativa de asesinato sino de sembrar el pánico.

Sobre la investigación relacionada con la campaña contra el embajador norteamericano Braden, dijo que había gran dificultad para encontrar a los responsables.

El Nuncio, como decano del Cuerpo diplomático, ha visitado al canciller Ameghino y se cree que aquél le dió a conocer la impresión causada en todos los diplomáticos con el comunicado del Gobierno.

## Comprimido de noticias del Mundo

LONDRES.—Samí el Sulh ha sido encargado de formar el nuevo Gobierno libanés, según comunica el servicio telegráfico francés, desde Beirut.—Efe

ZURICH.—Un tren especial, con 353 refugiados israelitas, ha emprendido hoy el camino de Lisboa. Los judíos marchan a Palestina.—Efe.

ROMA.—Es probable que Fiorello La Guardia, alcalde de Nueva York, sea el próximo embajador de los Estados Unidos en Roma, dice el órgano del ejército norteamericano, "Stars and Stripes".—Efe.

AMSTERDAM.—El Gobierno holandés ha dirigido una reclamación sobre cuestión de reparaciones a los Gobiernos de Inglaterra, Estados Unidos y Rusia.—Efe.

WASHINGTON.—Ha sido nombrado director general de asuntos administrativos del departamento de Estado, el coronel Frank Mac Carthy, de 33 años de edad, hasta ahora secretario del Estado Mayor del Ministerio de la Guerra.—Efe.

# Tractores "Deering"

## Mágica, Arellano y Compañía, S. A.

### PAMPLONA

Sucursal de MIRANDA DE EBRO - Vitoria, 43

# LA NUEVA LEY DE EDUCACION PRIMARIA

(continuación)

trativo, podrá temporal o permanentemente considerarse como Inspectores extraordinarios y encomendarles una misión especial, a personas de relevantes méritos en el orden pedagógico y docente o jurídico-administrativo aun cuando no pertenezcan al Cuerpo oficial de la Inspección en las condiciones que se establezcan reglamentariamente.

Asimismo, cuando por las peculiaridades características de una comarca se requiera en el personal dotes y preparación especiales, que aconsejen la intensificación de determinadas actuaciones y el empleo de medios distintos de los generales de la Inspección, el Ministerio podrá crear mediante la reglamentación previa que justifique la medida, la zona o zonas de Inspección especiales que regentarán los Inspectores seleccionados del Cuerpo, en quienes concurren las condiciones exigidas.

El personal inspector nombrado por las Instituciones del Movimiento, en lo que se refiere a la formación del espíritu nacional, disfrutará esta misma consideración.

Independientemente de la Inspección de las Escuelas de la Iglesia, realizada por Inspectores designados por la Jerarquía eclesiástica, los Inspectores a que este capítulo se refiere podrán visitar dichas Escuelas al efecto de comprobar la observancia de las disposiciones legales aplicables a ellas.

### Servicio Español del Magisterio

Artículo ochenta y cinco.—El Servicio Español del Magisterio que representa al personal docente prima-

rio dentro del Movimiento Nacional, cooperará en el perfeccionamiento de la función de los educadores, de acuerdo con los principios de esta Ley y de las disposiciones que al efecto se dicten.

### TITULO V

#### Régimen administrativo, económico, disciplinario y de protección

### CAPITULO PRIMERO

#### Régimen administrativo.—Ascensos

Artículo ochenta y seis.—Los ascensos del Magisterio se realizarán por corridas de escalas en la primera decena de cada mes, para cubrir las vacantes producidas durante la anterior. Igual principio regirá para los demás Cuerpos de la Enseñanza primaria.

Los quinquenios que actualmente se reconocen y los que paulatinamente se implanten surtirán efectos económicos para el interesado desde el mismo día en que los cinco años se cumplan. Los quinquenios o cuatrienios son obligatorios en las Escuelas de Patronato establecidas por las Corporaciones públicas.

#### Cambios de destino y provisión de vacantes

Artículo ochenta y siete.—En el Cuerpo del Magisterio la provisión de vacantes y los cambios de destino se verificarán mediante oposición, concurso de traslado o permuta. La tercera parte de las vacantes originadas en poblaciones de más de diez mil habitantes se proveerán mediante concurso-oposición. Las modalidades de estos procedimientos y los turnos en cada caso serán objeto de especial reglamentación en el Estatuto general del Magisterio.

Los concursos de traslado y las oposiciones se convocarán anualmente. Todas las plazas vacantes en los Cuerpos de Inspección y Escuelas de Magisterio serán provistas alternativamente por turnos sucesivos de concurso de traslado y de oposición libre.

En las Escuelas del Magisterio, la convocatoria de oposiciones será a cátedra o a cátedras iguales y a Escuela de terminada. De igual forma, los concursos serán exclusivamente para las cátedras de las que los concursantes serán titulares.

Las permutas en los distintos Cuerpos de la Enseñanza primaria serán siempre potestativas, y podrán concederse por el Ministerio cuando ambos solicitantes sean de igual sexo y desempeñen la misma función, y para las Escuelas primarias cuando las plazas objeto de la permuta sean de análogo censo de población; estableciéndose además aquellas prudentes limitaciones que eviten el uso indebido de este procedimiento de traslado.

En ningún caso el cambio de destino se verificará durante el curso escolar, y los traslados esperaran al final del mismo para posesionarse de sus nuevas plazas.

#### Licencias y sustituciones

Artículo ochenta y ocho.—Las licencias del Magisterio, según la finalidad e importancia de su duración se clasificarán en categorías distintas, y la concesión de las mismas, en consecuencia, será función privativa de las Juntas Municipales, Consejos Provinciales de Educación y del Ministerio. El Estatuto del Magisterio determinará la naturaleza de cada una de estas categorías las condiciones que hayan de concurrir en los solicitantes y el límite máximo que de las mismas

hayan de disfrutar en el curso escolar.

Las de enfermedad serán similares para todos los Cuerpos de la Enseñanza primaria, y podrán ser concedidas por el plazo de un mes, prorrogables quince días más con todo el sueldo. En las enfermedades graves el plazo podrá extenderse hasta seis meses, igualmente con todo el sueldo. Las circunstancias que hayan de concurrir en estos casos serán debidamente reglamentadas.

En las licencias por alumbramiento al personal femenino se aplicarán las disposiciones generales.

Las licencias del artículo sesenta y ocho, aplicables a los Profesores de Escuelas del Magisterio o Inspectores profesionales, se concederán en condiciones análogas a las exigidas a los maestros.

Las ausencias que se produzcan como consecuencia de las concesiones de este artículo serán suplidas por el Profesorado adjunto en las Escuelas del Magisterio por los Auxiliares en la Inspección y por los Maestros supernumerarios a que se alude en el artículo sesenta y dos en el Magisterio y no producirán quebranto alguno económico a los interesados, salvo cuando resulten por licencias otorgadas para asuntos propios en cuyo caso los beneficiarios no devengarán haberes de ninguna clase.

#### Excedencias

Artículo ochenta y nueve.—Los funcionarios de todos los Cuerpos de la Enseñanza primaria tendrán derecho a obtener la excedencia voluntaria de su cargo por un periodo de tiempo no menor de un año ni mayor de diez, con tal de que lleven dos años de servicios efectivos inmediatos.

El Ministerio podrá dispensar el cumplimiento de estos plazos a funcionarios que acrediten debidamente que solicitan la excedencia para dedicarse a otras actividades docentes.

La excedencia forzosa se concederá en los siguientes casos:

- a) Llamamiento a filas,
- b) Designación por Decreto para cargos públicos,
- c) Enfermedad, una vez finalizados todos los periodos de licencia.

En los reglamentos se precisarán las condiciones y circunstancias exigibles durante la situación de excedencia y para el reingreso, las cuales en el caso de los Profesores de Escuelas del Magisterio o Inspectores profesionales se equipararán a los Catedráticos de Enseñanza universitaria y media.

#### Jubilación

Artículo noventa.—La jubilación voluntaria se concederá en los Cuerpos de Enseñanza Primaria de acuerdo con las Leyes de Funcionarios del Estado. La forzosa será por edad, a los sesenta años; por imposibilidad física, previos diez años de servicio como mínimo.

No se requerirá tiempo previo para la jubilación por imposibilidad física originada por las enfermedades contraídas en el ejercicio de la profesión o por ceguera, tuberculosis, parálisis, sordera absoluta y demencia; en estos casos el jubilado forzoso disfrutará de un retiro especial con todo el sueldo.

Los familiares de los funcionarios de Enseñanza primaria tendrán derecho a percibir las mesadas de supervivencia, de acuerdo con la legislación vigente.

Tramitación y personal administrativo Artículo noventa y uno.—Cuantos documentos de índole administrativa o pedagógica se originen en las Escuelas públicas, serán ordenados por los Maestros o Directores que las regenten, quienes serán responsables de su redacción y de los trámites reglamentarios dentro del ámbito de la Escuela. En los Grupos escolares se

(continúa)

AYER. ¿Se formalizará el tiempo? Queremos creerlo, en honor de nuestros huéspedes, los veraneantes y para tranquilidad nuestra.

Ayer volvió a lucir resplandeciente el sol, que en días precedentes había "brillado por su ausencia". Igualmente, esos retazos aislados de venticillo hurón que soplaban sin apenas solución de continuidad, han desaparecido casi totalmente.

A nosotros nos tenía, francamente, un poco preocupados el tal cariz del tiempo. Porque si bien es cierto que hace falta el agua—no cabe duda que el líquido elemento es imprescindible en grado sumo a la hora presente—no lo es menos que teniendo sobre nuestras espaldas la responsabilidad de llevar a buen puerto la nave benéfica del festejo para los ancianos desamparados íbamos abrigando serios temores, que, a Dios gracias, parece que van a disiparse.

En fin, que el buen tiempo se afirma es lo que deseamos. Y con nosotros—¿verdad que sí?—todos los burgaleses.—B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con 25 plas. correspondiente al sorteo del día de hoy, es el 475. Premiado con 2,50 pesetas los números terminados en 75.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.—Programa de las obras que interpretará en la noche de hoy, de nueve a once, la banda de música de la Academia de Ingenieros:

- 1.º Sangre de Artista, pasadoble, Texidor; 2.º Las Aviadoras, selección Alonso y Belde; 3.º Egmont, obertura, Beethoven; 4.º Escenas Pitorescas, números 1, 2 y 3, Massenet; 5.º Minuetto del Septimino, Beethoven.

PLATOS TIPICOS, COCINA SELECTA; en el Restaurante de Auto-Estaciones.

DESAYUNOS DESDE LAS SIETE; en el Bar de Auto-Estaciones.

ACLARACION.—En la escuela de aniversario publicada ayer en estas co-

lumnas, se omitió que el funeral que se celebrará hoy por el eterno descanso de la señorita doña Felisa López Pavón, tendrá lugar a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 688'5; a las dos de la tarde, 689'4; a las siete de la tarde, 689'2. Termómetro Máxima a la sombra, 23'0; mínima a la sombra, 15'0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SW—6 Km.; a las dos de la tarde, W—6 Km.; a las siete de la tarde, NNE—12 Km. Recorrido, 125 Km. Lluvia en milímetros, 0'6.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Juan Santamaría Mopino, de Huerta de Rey, tres años, Hospital provincial. María Núñez López, de Burgos, tres meses, Casa de Caridad.

Sixto de la Torre Cerezo, de Burgos, cuatro meses, Casa de Caridad. Nacimientos: María de la Paz Escribano Villanueva, María de las Mercedes Redondo Revilla.

MERLUZA SALADA (BACALAO) EN PESCADERIAS OCHO PUERTOS, VENTAS MAYOR Y MENOR, SANTA CLARA, NUMERO 9 BURGOS

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.—Petra Gil Arévalo, de Madrid, 18 años, quemadura de segundo grado en cara interna del muslo derecho, con vapor de agua.

Angeles Peña, 26 años, natural y domiciliado en Villalón; extracción de

CARTELERA DE ESPECTACULOS. COLISEO CASTILLA.—Hoy, a las 8, programa doble "El guapo" y "El agente especial". CINE CORDON.—Hoy, a las 8,15 y 11 "Desengaño".

un trozo de aguja de la uña del dedo medio de la mano derecha, lavando.

Caridad Abajo, de Torduelles, 12 años vive en Santa Dorotea 20, segundo, herida contusa en región parietal derecha, por caída de un columpio.

Rafael Barrio, 15 años, Delicias 8, primero, extracción de un cuerpo extraño del ojo izquierdo, jugando.

Rosa Ruiz Cejudo, 2 años, Rey don Pedro 1, segundo herida contusa en región frontal media superior, por caída.

Victoriano Mansilla Ahedo, 14 años. Vadillos 6, tercero erosiones y contusiones y magullamiento en brazo y codo derecho, por un taladro, trabajando para el Ayuntamiento.

Julia García, de Hínestrosa, 15 años, Padre Florez 10, primero herida contusa en mano derecha, por caída.

Luis Calvo, 24 años, Crucero de San Julián 15 primero, contusión con erosión en pierna derecha.

Tomás Ramón Castillo, 4 años, Tra vesía del Mercado 1, tercero, erosiones en ambas rodillas, por caída.

Requisitorio

Gabriel Garro García, hijo de Tomás y de Anastasia, natural de Candeleda (Ávila) residente últimamente en la misma localidad, comparecerá en el término de quince días ante don Laureano González Heras, juez instructor del regimiento Infantería San Marcel, número 7, en Burgos, apercibiéndole que de no verificarlo en el plazo señalado será declarado rebelde.

Burgos 21 de Agosto de 1495.—El teniente juez instructor, Laureano González.

ROQUE-LINADO Gran Reconstituyente

Orujo superior Coñac y aguardientes de todas clases Vermouth rancio y moscatel ANTONIO CARCEDO MARISCAL Alhondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 20 de Agosto de 1915

Con extraordinaria animación se celebró ayer la becerrada organizada por el Salón de Recreo, habiendo sido invitados al acto los asilados de la Casa de Caridad.

Presidieron las encantadoras señoritas Emilia G. Careedo, Garmina Lorca, Joaquina Díez Montero, y Joaquina Bermejo, a las que acompañaban las señoras de Plaza (don José) y Puebla, otras dos rosas en todo el esplendor de la hermosura.

A las diez de la noche se celebró en el Salón un banquete con que obsequiaron a las presidentas los asesores y lidiadores, y a continuación tuvo lugar un animado baile, que duró hasta las dos de la madrugada.

Se encuentran en Burgos pasando una temporada los señores marqueses de Villangómez y la opulenta dama mejicana señora marquesa de Salvatierra.

Los guardas forestales están practicando diligencias para averiguar quienes son los individuos que con cloro se dedicaron esta madrugada a la pesca de barbos y truchas en la presa del paseo de la Isla.

Diario de Burgos APARTADO 46

LUNAS - MADRINETAS - FABRICA DE ESPERA en todas las clases y formas

VIDRIERA BURGALESA San Juan, 44 - Teléfono 228 Tañeres para toda clase de trabajos en cristales Ventas por mayor y menor - Precios sin competencia

GRANDISIMA OCAS Pisos en lo más céntrico, 5 amplísimas habitaciones, 3 gran cocina con despensa y servicio, solamente por 35.000 pesetas. Santa María. San Juan 65.

SANTOS DE HOY Ss. Felipe Benicio, Máximo pbr., Arquelao Donato, Valeriano, Timoteo y Apolinario Misa con rito doble de San Felipe Benicio y evangelio último de la Bartolomé, tercera por la

SANTOS DE MAÑANA: Ss. Bartolomé ap. Román, Patricio, ab. Eutiquio Misa, con rito doble de San Bartolomé, ción por la paz.

CULTOS SAN GIL: Novena en Santo Titular. Dará com. 24. Por la mañana, a las 8. Por la tarde, a las 8. Se recuerda a todas las A. C. que el día de mañana, al mes de Agosto, Dios mediante, hoy, jueves 8 de la tarde en la Capilla de Teresiano. Será dirigido por el Sr. lea S. J. Se encarga a todas las asistencia.

Asociación de las de Acción Ca

Se recuerda a todas las A. C. que el día de mañana, al mes de Agosto, Dios mediante, hoy, jueves 8 de la tarde en la Capilla de Teresiano. Será dirigido por el Sr. lea S. J. Se encarga a todas las asistencia.

Arriendos SE ALQUILA sótano. Informarán, Generalísimo 1, 3.º

NECESITAMOS local para almacén. Hijos de Domingo de Pablo, Ferrería.

SE ARRIENDA un local con vivienda. San Francisco número 27, Razón. San Juan, número 21, tercero.

DESEO piso en capital y afueras. Informes: Calatravas, 5, primero derecha.

Automóviles y accesorios SE VENDE coche "Marmon" 20 HP., con gasógeno. Garage España.

CAMIONES VENDO dos aceite pesado un Saurer seis toneladas 9 ruedas 36 por 8 y Fiat 8 toneladas cubiertas nuevas. Cambiaría por más pequeños. Alcántara, 7, Madrid.

OCASION se vende Chevrolet 16 HP., 4 cilindros, 4 puertas, 7 plazas, 6 cubiertas muy buen uso, documentación en regla. Razón, Publicidad Castilla. Carnicerías, 3.

Colocaciones el artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscriptos dispo-

nibles del oficio y que los obreros anunciantes se han inscripto previamente en la Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que a la vez determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrija con multas de 50 a 500 pesetas

HERRADOR, se necesita bien impuesto en el oficio, para herrar en frío solipedos. Para informes dirigirse a S. Fombellda, veterinario ex Baltanás (Palencia)

SE VENDE el puesto de quincalla de la Ambaro con o sin existencias. Plaza Generalna. Héroes del Alcázar, 4, habitación, 10.

PISO, nueva construcción, se vende, Informes, calle Salas, 1 sebiendo cocina, con buenos informes. Madrid, 7, cuarto, izquierda.

SE NECESITA criado para vaquería, práctico en ordeñar vacas. Informes, en Oficina de Colocación.

SIRVIENTA que sepa sus obligaciones. Informará Pescaderías Carmen. Miranda, 12.

NECESITO chica con informes. Héroes del Alcázar, 3, cuarto, derecha

OFRECESE señora de 50 años para servir sacerdote. Informes, Casa Verderables (Burgos).

SE NECESITA muchacha. Generalísimo 9 y 11, tercero, izquierda.

SE NECESITA muchacha para limpieza, de 25 a 30 años. Bar "La Ferroviana".

NECESITASE muchacha, sabiendo buen sueldo. Almirante Bonifaz, 19, tercero.

SE VENDE cubas vaqueras bien envasadas de 27 cántaras. Para tratar en Alcocero de Mofa, Gerardo Ortiz.

SE VENDE piano manubrio seminuevo, con piezas modernas. Para tratar, en Alcocero de Mofa, Gerardo Ortiz.

VENTA piso nueva construcción, agua, llave en mano. Informes, 1716.

SE VENDE uniforme militar completo, nuevo. Calle 25, primero (2).

VENDO pisos, llave en mano. Razón, Calzados Mallorea.

SE VENDE pila piedra Hontoria, de 2 x 1 x 0,80 sulfatadora arbolado y bicicleta de niño. General Mola, 3, principal, derecha.

SE VENDEN 1.000 kilos de rail vía estrecha de construcción en las 5 metros, basecula de 500 honas, cuatro viviendas, plataforma de dos almacén y patio. 110.000 pesetas. y un disco de sierra con platos. Puebla, 8.

PESCADERIA Donostia. Pesca diario San Sebastián-Burgos. Servicio a domicilio. Almirante Bonifaz, número 21

URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para tachos. Burgos, San Pablo.

ANISADOS, dulces, maces, hcores, orujo. Precios convenientes. Valeriano del Barrio, San Isidro, 55, Teléfono 1716.

CUBAS superiores seminuevas, recién cosechadas el vino, de 27 cántaras, 180 pesetas, en San Juan, 27, Vinos Sancho.

SE COMPRE mulo en pequeñas o grandes cantidades. Fábrica de Galletas Arcónaga, Burgos.

VENDO casas, San Pedro, Hospital del Rey, Paloma, Duque de la Victoria, Fernán González, Plaza Prim, Puebla, Victoria, Vadillos. Otras casas desde 30.000 hasta 700.000 pesetas. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

MOTORES, Bombas, Solar 5.000 metros zona industrial buena situación. Comercial Burgalesa.

SE VENDE un motor 7 y 1/2 caballos, una sierra circular con motor de un caballo, moscato centrifugado y puertas vitrieras. Informes: Casa Munguía.

COMERCIAL BURGALESA, vende casa nueva de construcción en las Tañeres, cuatro viviendas, 110.000 pesetas.

ALTERNADORES y motores de explosión en cualquier potencia con parafina ELU. Teléfono 23. Durango.

ACADEMIA "El Cid" preparación intensiva para ingreso en el Magisterio. Comenzarán las clases desde el día 16. Espolón, Victoria, 18, tercero.

MAGISTERIO. Preparación para ingreso por profesores especializados, en la acreditada Academia Comercial, Sanz Pastor 18, 1.º. Bachillerato, Reválida, Contabilidad, etc.

SE VENDE un par de mulos de labranza, de seis años, cuatro dedos sobre la marca. Para tratar, con Heliodoro García, en Iglesias.

SE VENDE una vaca con oria. Emperador, 2.

HOLANDESA recién parida con ternera y novilla de 15 meses, preñada, se venden. Sr. Antón, Gamonal.

Muebles VENTA comedor nuevo, estilo renacimiento. Calle Rey Don Pedro número 52, cuarto, habitación número 9.

FE VENDE despacho nogal, estilo español, sillón y sillas cuero. Teresiano, jidos Domiciano.

VENDO magnífico comedor roble, hermosa lámpara, jarrones porcelana 14 piezas. Razón. Casa Portas, Salas de los Infantes.

COMPRE venta muebles usados y ropas de domicilio. Llana Afuera, 7, bajo.

DESEASE profesor idiomas, trabajo traducción San Pablo, 40, primero.

Enseñanzas

Enseñanzas

Enseñanzas

PERDIDA

RELOJ

TRASPASO

SE TIENE

# Cooperación de España en las tareas de paz

## El único país que no solicitó créditos en la conferencia de Ryde

### Auge de las relaciones comerciales Hispano-norteamericanas

En ocasiones ha manifestado su deseo de cooperar en la paz. Ha sido el propio quien, en unas declaraciones publicadas en la prensa mundial, "España está dispuesta hasta el límite de sus fuerzas a cooperar con el resto del mundo". España en este aspecto sobradamente razonada. Historia, su brillante y comercial, la variedad de sus productos agrícolas. Su neutralidad y su propia personalidad occidental y son otras tantas razones que España colabore en la paz. Y esta actitud de España tiene como objetivo el deseo pacífico de España, creado ni creará nunca simpatías en el orden internacional que no ama la guerra.

**HECHO**  
ha cooperado ya España en las tareas de la paz. España ha en dos importantes conferencias internacionales, cuales fueron la Conferencia Internacional de Aviación celebrada en Ryde y la Conferencia Internacional de Aviación celebrada en Chicago. La primera en Noviembre de 1944 y la segunda en Enero de 1945. Del primer encuentro España acudió a la primera conferencia internacional de aviación que nuestro país fue el único que acudieron a esa conferencia. No solicitó créditos, pero entonces el presidente de la delegación española. Esta hizo una nota en la prensa de España en la que, entre otras cosas decía: "España es un país agrícola y, necesitan lana, algodón, fibras textiles, etc. España necesita aumentar su red de transporte eléctrico, lo que se logrará mediante la cooperación de los Estados Unidos de América y material de electricidad aquí una posición que abre una gran tarea comercial para España y otros países, en fecunda paz."

En la conferencia de Chi-riqui envió a ella una brillante delegación de hombres de ciencia y de aviación. Trabaja para porvenir y por el de los pueblos fué la norma de nuestros delegados, presididos por Esteban Terradas. Esta delegación en dos ocasiones, en la conferencia, principalmente, se discutió la cuestión del espacio aéreo, fué la Delegación Española que recordó la doctrina del espacio aéreo de los Estados Unidos de América y España proponía ahora la libertad del espacio aéreo para todas

las naciones y esta propuesta, apoyada en la mejor doctrina internacional, produjo una gran simpatía hacia la Delegación Española. La otra ocasión fué al discutirse sobre el idioma que adoptaría la conferencia. Francia propuso el francés con el inglés para el texto definitivo. Méjico propuso el español también. Estas proposiciones fueron desechadas. Intervino entonces el presidente de la Delegación española en defensa de ambos idiomas

y logró que los dos fueran aceptados. Muchas naciones, de las 54 presentadas en la Conferencia de Chicago, pidieron que sus líneas aéreas pasaran por España y sus aviones aterrizaran en aeródromos españoles. Y así se abrió a nuestro país un magnífico porvenir en cuestión de líneas aéreas y España ofreció al mundo sus aeropuertos, sus instalaciones y su cielo para desarrollar el gran invento de los tiempos modernos: la aviación.

## EL PROCESO CONTRA QUISLING

### A todas las preguntas del fiscal, el acusado insiste en la negativa y se escuda en el olvido

Oslo.— Al reanudarse la vista del proceso contra Quisling, el fiscal le preguntó si el pensamiento de formar un nuevo Gobierno se le había ocurrido cuando desempeñaba el cargo de ministro de Defensa.

El acusado contestó que no podía recordarlo y al puntualizar el fiscal si no había ido en un coche alemán a la una de la tarde, Quisling dijo que creía haber sido durante la noche e insistió en que Scheindt estaba con él, debido a que pretendían burlar a los alemanes en sus procedimientos para hacerse cargo de todo el Gobierno.

A todas las preguntas concretas del fiscal puntualizando fechas y horas, tanto de las reuniones para formar un Gobierno como de las personas que acompañaban al acusado, éste insiste en la negativa y se escuda en el olvido.

Contestando a una pregunta del fiscal, Quisling, dice que envió un mensaje al Rey instándole a que regresara a Oslo para impedir con su presencia una lucha sangrienta. Su primer intento—dice—para establecer contacto con el monarca fracasó; insistió por segunda vez, pero su mensajero no pudo llegar hasta el Rey y añadió que también trató de ponerse en comunicación con varias personalidades noruegas, incluso con el príncipe heredero, pero tampoco consiguió resultado satisfactorio alguno.

Quisling expone después que abandonó el Gabinete el 15 de Abril porque los alemanes le dijeron que la guerra se convertiría en un asunto mucho más serio si el Rey abandonaba el país y que él (Quisling) sería el responsable de lo que sucediera.

El fiscal dice entonces que Quisling abandonó el Gobierno porque los alemanes le dijeron que "o se marcha o retiramos las tropas alemanas del país".

En este punto, el presidente interrumpe el interrogatorio, para decir a Quisling: "Usted habla mucho de considerar una obligación suya el sacar al país del caos, de sentir mucho no establecer contacto con el Rey. ¿Usted cree verdaderamente que ello hubiera supuesto la paz? ¿Qué clase de

**Forjado "Castilla"**

Componentes por m <sup>3</sup> de forjado			
Elemento	Unidad	Consumo	Precio
Metros lineales de vigas	m	643	88
Bombillos (puntas)	unidades	843	14
Metros cúbicos de hormigón	m <sup>3</sup>	2,042	2,000
<b>Total</b>			<b>194,00</b>

**José Cámara** - Ingeniero de Caminos  
Carratero de Aras, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

### OPTIMISMO PARA SU COOPERACION FUTURA

Numerosas son las razones que hacen pensar con optimismo en la futura cooperación española en las tareas de la paz. Se ha acrecentado notablemente el alza de nuestro comercio exterior, la situación de nuestra balanza comercial es excelente, la prosperidad industrial española es cada vez más pujante y el orden y el afán de trabajo en que se desenvuelve la vida española son las mejores garantías.

Nuestra balanza comercial arrojó en el primer semestre de 1944 un saldo de más de 60 millones de pesetas oro a favor de nuestra exportación, que se basaba en animales vivos, primeras materias, artículos fabricados, sustancias alimenticias, etc. etc. España ha ido firmando convenios comerciales con distintos países, con Estados Unidos, con Inglaterra, etc. Ahora está en estudio un convenio con Francia y otro con Portugal; pronto se estudiará otro con Italia. Es la producción, la riqueza española que se orienta hacia el exterior, en beneficio de los demás países y del nuestro.

Una personalidad norteamericana acaba de declarar que el momento actual del intercambio comercial entre España y Estados Unidos es excelente. Desde el fin de la guerra—ha dicho—viene observándose un creciente auge en las relaciones económicas entre los dos países.

Pues si este es el aspecto comercial, tan optimista, así lo ha de ser el otro, el moral y político, en el transcurso del tiempo. La actitud de cooperación de España será atendida.

**FONDA**  
Vda. de Luis Moral, "El Burgales"  
Arnedillo. Grandes reformas interiores

## Se han agotado los billetes para la Gran Romería de S. Vitores (Oña) organizada por "E. y D."

El solo anuncio de la excursión por ferrocarril a la romería de San Vitores que anualmente celebra el Ayuntamiento de Oña, en la fecha invariable del día 26 de Agosto, ha hecho que las plazas que a la Obra Sindical "Educación y Descanso"—parte integrante en la organización de los actos—la habían reservado se hayan agotado a las pocas horas de iniciar el reparto de boletos.

A la excursión acude la orquesta Santa Cecilia de la J. O. C. burgalesa, que actuará en los actos religiosos que se celebren en la ermita del Santo.

También formará parte en la expedición el ya famoso quinteto "Fortea", de Educación y Descanso, que interpretará con el agrado de todos, sus grandes creaciones de estilos tropicales y sus famosas canciones instrumentadas de aires regionales.

La Jefatura local de la Obra, en colaboración con el Ayuntamiento de Oña, celebrará una gran verbena, diáfanos, animados bailes a cargo de la banda de música de la localidad y concederá valiosos premios a la pareja mejor ataviada con traje típico; a la persona que mejor enjaezada presente la caballería; a la pareja que mejor baile la jota y al grupo o individuo que mejor entone canciones burgalesas.

La salida de los excursionistas se hará el domingo a las ocho y media de la mañana de la estación del Norte en el tren que va a Villarcayo, gestionándose de la Compañía la ampliación de plazas, así como el que haya parada obligada a escasa distancia de Oña en las cercanías de la subida a la ermita para mayor comodidad de los viajeros.

De disponer de mayor número de plazas, el billete será vendido al precio de nueve pesetas ida y vuelta en el Hogar del Productor de Educación y Descanso.

## Los deportes

### Nota oficial de la Gimnástica de Burgos

#### SE REDUCEN LOS PRECIOS DE LOCALIDADES Y CUOTAS DE ASOCIADOS

La Junta directiva de la Gimnástica, en su deseo de fomentar la afición al fútbol en Burgos y poner éste al alcance de todos, ha acordado señalar nuevos precios para la primera fase del Torneo de Liga que comienza el próximo día 16 de Septiembre.

A estos efectos, los que regían para los partidos serán los siguientes: Entrada general, cinco pesetas; medias entradas para niños y militares, dos

pesetas; delantera de general, 7 pesetas; delantera de preferencia, 8 pesetas; asiento de tribuna, 10 pesetas y delantera de tribuna 12 pesetas.

Los socios abonarán la cuota mensual de nueve pesetas y los infantiles cuatro pesetas.

Se establecen para los abonos mensuales los siguientes precios: Delantera de general 12 pesetas; delantera de preferencia, 14 pesetas; tribuna 18 pesetas, y delantera de tribuna 20 pesetas. La Junta se permite señalar las ventajas económicas y prácticas que supone el tener abonada una localidad mensualmente, razón que han comprendido gran número de socios que abonaron muchas localidades; por lo que deben apresurarse los que desean efectuarlo.

## BIBLIOGRAFIA

**EL MAGO TIJERAS Y SUS TERRIBLES AMIGOS**, Ediciones Infantiles. Editorial Molino. Precio en cartón: 6 ptas.

En este delicioso libro, la abuela ha dejado de narrar a sus nietecitos los cuentos de costumbre, para advertirles, en forma grata y amena, que huyan de "el mago Tijeras" y de sus terribles amigos, tales como "el feroz Martillo", "la maga Cerilla", "el ogro Balcón", "la ogresa Ventana"; y así la abuelita hace desfilar ante los ojos de los pequeñuelos todo cuanto constituye un peligro para ellos, aun utilizados como juguete.

He ahí una obra de la que no debería prescindirse en ningún hogar donde existieran parvulitos, ya que buena fuera para ser declarada "de texto" para las familias.

Hay en la obra profusión de versos fáciles y sonoros, que ayudan a la comprensión de las ilustraciones, de acertada interpretación, y con los unos y las otras los niños huirán así del mago Tijeras y el feroz Martillo y de otros "amigos" para ellos perjudiciales.

Es este libro un acierto más de la Editorial Molino, que con tanto cariño se especializa en ediciones infantiles.

#### PRORROGA DE INSCRIPCION DE NUEVOS SOCIOS

Asimismo se ha acordado prorrogar hasta el día 15 de Septiembre, la inscripción de nuevos socios que no hayan pertenecido en temporadas anteriores a la Gimnástica.

#### CUARTA RELACION DE DONATIVOS

En la Secretaría del Club se han recibido los siguientes:

S. R. ... ..	5,00 Ptas.
Socio núm. 151 ... ..	5,00 "
Socio núm. 617 ... ..	10,00 "
Socio núm. 332 ... ..	25,00 "
Don Santiago García ... ..	5,00 "
E. A. B. ... ..	25,00 "
Socio núm. 12 ... ..	5,00 "
Hotel Avila, importe de dos facturas ... ..	124,55 "
Socio núm. 339 ... ..	50,00 "
Socio núm. 89 ... ..	10,00 "
Un aficionado ... ..	25,00 "
H. P. R. ... ..	1.000,00 "

## CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros  
**GRAN HOTEL**  
Agua corriente, caliente y fría  
Del 1.º de Julio a 30 de Septiembre  
(C. S. 8804)

## Dirección General de Prensa

### Premio «Martin Alonso Pinzón»

Madrid.—De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Dirección General de Prensa, de fecha 1 de Agosto de 1945, el día 5 de Septiembre próximo, a las veinticuatro horas expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Martin Alonso Pinzón".

Dichos artículos han de ser enviados a esta Dirección General de Prensa, sección de asuntos generales, consignando el nombre y domicilio del autor; requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de Agosto versará sobre "La literatura y el reportaje en la conquista y colonización de América".

Lea **DIARIO DE BURGOS**

